



## 隔离不隔爱，感受姑苏的温度 虎丘街道在管控区做好严管和厚爱两方面工作

“你好！这是我给母亲送的饭，麻烦你帮忙送一下！”中午时分，陈阿婆的儿子来到新庄新村南区的西门外，打算托工作人员给他90岁的老母亲送份午饭。

因疫情防控需要，自4月15日0时起，新庄新村南区部分楼栋被列入管控区，陈阿婆正好居住在里面。当时，虎丘街道办事处主任陈青正在现场检查工作，闻讯后立即对照规范指引，通过高龄独居老人“一事一议”的方式，为陈阿婆提供帮扶，解决一日三餐。

“真是太谢谢你们了！有了你们的照顾，我们就放心多了！”陈阿婆的儿子连声致谢。

苏虎轩

### 迅速响应，第一时间落实应急保障

新庄新村南位于西环路沿线，始建于上世纪80年代，常住人口多达2213户、5245人。根据有关通告要求，近日，其局部区域划为疫情防控封控区和管控区，共涉及32幢住宅楼和小区内的大部分居民。由于情况紧急，考虑到居民生活的实际需要，属地虎丘街道第一时间调集146名工作人员，做好防护，编队分组，开赴现场。

为进一步保障居民基本生活物资，街道重点联系主管部门、供货单位，组织临时应急送餐。山东爱心人士捐赠的1400份新鲜蔬菜也在工作人员的紧急配送下，于15日晚上发放至区域内的每家每户，确保居民基本生活物资得到保障。

### 精准服务，重点关爱特殊人群

新庄新村管控区、封控区人员众多，涉及0~3岁小孩、初三高三人群、孕产妇、80岁以上老人、残疾人、严重疾病（血透病人）患者等10类人群，约190人左右。针对此类人群，在区民卫局的指导下，街道分类制定服务方案，安排专班小组“一对一”服务。

管控区25幢的张师傅和封控区27幢的傅阿姨是血透病人，需定期赴指定医院进行治疗。15日，两名病人先后向现场指挥部反映需要外出进行治疗，在收到消息后，街道指挥部第一时间告知当事人血透专班的应急处置流程，并协助居民与市血透专班取得联系。16日上午，病人顺利完成了治疗。

### 亮明身份，党员骨干冲锋在前

“在接到任务后，我立即带队进驻小区，并成立新庄新村行动支部，全面参与综合协调、疫情防控等工作。”管控区总负责人喻立志表示。

为发挥基层党组织在疫情防控中的战斗堡垒作用，目前已经成立由13名企事业单位居民志愿者组成的“志愿红”服务队伍。

为进一步加强区域内重点人群的关心关爱，新庄社区启动“非接触式爱心互助热线”，由党员老娘舅调解队成员兼职热线接听员，排解重症患者和孤寡独居老人的烦闷情绪。

“眼下，我们着重做好严管和厚爱两个方面的工作，让居民隔离不隔爱，感受到我们姑苏的温度。”虎丘街道党工委书记高立表示。

## 三角咀家园社区夜间巡查“不打烊”



巡查人员将防疫工作从白天延伸到深夜 黄桥街道供图

“请大家戴好口罩，不要聚集聊天，自觉做好疫情防控。”连日来，相城区黄桥街道三角咀家园社区为做好疫情防控工作，将防疫工作从白天延伸到深夜，志愿者、网格员组成巡查队伍，宣传疫情防控措施，确保疫情防控工作落到实处。

工作人员穿梭在楼栋、小区、商业街，重点对小区棋牌室、出租房、广场等场所进行检查，对违规营业的棋牌室要求负责人严格落实疫情防控要求暂停营业。同时

全面排查重点场所安全隐患、防止人员聚集、排查外来人员、提醒群众不随意外出等。“社区工作人员真是辛苦，从白天忙到晚上，守护了我们的安全，我们应该配合好他们的工作。”居民王奶奶对社区疫情防控工作给出了极大的肯定。

此次夜间巡查较好地弥补了日间巡查和宣传的防控盲区，为疫情防控构建了一道坚实的屏障。

董晓静 高达

## 相城北桥织密内河水路运输疫情防线

为坚决遏制疫情通过辖区内内河水路运输传播和扩散，近日，北桥街道规划建设管理办公室迅速行动，多举措做好水路运输疫情防控工作，安排专人对北桥街道3条保通航道、1条非干线航道、5家港口码头企业及其他可能存在船舶违规停靠航道的点位展开督查检查。

街道落实保通支线航道责任到村（社区）、封闭非保通航道，对航道沿线重要点位，及时采取有效的封闭或隔离等防控措施，加强航道沿线岸上巡查管控，杜绝船舶违规停靠上下人员。

在严密做好疫情防控的同时，街道社会事业办和漕湖人民医院通过流动采集，上门进行核酸检测

采样，解决船员核酸检测难的问题，为船民排忧解难。4月14日为2家码头企业的47名船员进行了核酸检测采样。

下一步，在保障水路运输物流畅通的情况下，他们将联合相关部门共同织密内河水路运输疫情防线，努力实现“人管住、货畅通”。

沈静怡 高达

## 相城太平街道吹响全员参训“集结号”

在党员冬训工作中，太平街道切实发挥理论宣讲队伍和成员力量，结合形势需要，科学制定理论学习路线图，以分众化、对象化理论宣讲实现把党的好声音传达到每一个党员群众。

自本年度冬训工作开展以来，太平街道各党组织分别开展专题

宣讲，开展“奋进新时代、谱写新篇章”大讨论活动，党员干部以自身学习实践为依托，分享学习心得，切实加强理论武装、凝聚发展共识、汇聚奋进力量。

街道根据疫情防控需要，将“线下”课堂搬至“指尖”和“云端”，鼓励党员干部借助线上学习平台、

相城区基层党员冬训学习平台、“今日太平”微信公众号等载体自主参与冬训学习。

此外，各村（社区）分别利用新时代文明实践站，开展各类新时代文明实践站，开展各类新时代文明实践站。通过诗歌朗诵、文艺汇演等，把党的理论、政策内容送进千家万户。

曾晨亚 高达

## 常熟理工学子创新研发助力生态保护

日前，常熟理工学院汽车工程学院“物勒科技”学生创新创业团队历经300多天、200多次的试验，研发出具备完全自主知识产权的排气后处理器热流与振动测试系统。该系统解决了目前汽车排气后处理器测试服务中测试设备故障率高所引发的测试数据不精确、测试成本高、测试利润率低的问题，成为排气后处理器检测“试金石”，助力国家生态环保。

汽车排气后处理器是治理汽车尾气排放的关键部件，“传统机械可靠性测试设备的关键部件故

障率居高不下，缺少提供高附加值的失效分析服务，是目前大多数第三方实验室面对的困境”，该团队指导教师赵洋说。

一群来自汽车服务工程专业的同学锚定市场方向敢想敢干，组建“物勒科技”学生创新创业团队，依托汽车工程学院实验室研发出具备自主知识产权的排气后处理器热流与振动测试系统，能够为排气后处理器生产企业提供优异的试验测试服务和精确的数据分析服务。该团队主动向学校申请创新创业经费，获校“金种子”重点项目立项，资

助经费4万元已投入项目研发。

项目团队于2022年3月正式注册成立苏州物勒科技测试有限责任公司，公司创办首月，签订合同经费16.5万元，目前到账3.2万元，另外还与4家企业在设备投资和经费分成等方面达成战略合作，与两家企业签订了240万元的采购意向协议书。项目团队荣获2021年第七届江苏省“互联网+”大学生创新创业大赛二等奖并入选国家级大学生创新创业训练计划项目，团队将继续加强研究，用专业知识助力生态环境保护。

李晶

## 莲花村开展“全民国家安全教育日”宣传

4月15日，相城度假区（阳澄湖镇）莲花村开展了“全民国家安全教育日”宣传活动。

在统筹疫情防控工作的同时，莲花村组织召开了“全民国家安全教育日”宣传动员会议，会上，莲花村党支部书记高锋带领村委会明确了加强国家安全教育的重要性，布置了教育日宣传活动工作。

此次宣传活动采取“线上+线下”相结合的方式，积极开展面向村民朋友们的宣传教育活动。莲花村通过电子屏的形式，滚动播放国家安全主题的宣传标语及内容，营造浓厚的宣传氛围。另

外，通过微信群等线上方式进行普法宣传，引导广大群众了解国家安全、重视国家安全。

结合本村疫情防控工作，工作人员在进行码头卡口检查、走访登记工作的同时，向村民朋友们发放宣传材料，广泛宣传国家安全等法律法规，现场接受村民咨询，解答村民疑问，扩大了宣传覆盖面，进一步增强村民国家安全意识。

莲花村通过多种形式的宣传，全面推动了“全民国家安全教育日”宣传活动的深入开展，营造了维护国家安全人人参与、人人有责的宣传教育氛围。

查幸岚 高达

## 吴江公证服务“加急”解民“心急”

近日，林先生在老家有一套房产急于出售。根据两地防疫要求，到达老家后需进行一段时间的隔离，不仅耽误卖房，还影响到工作。

林先生在吴江公证处了解到委托公证业务。而后，公证员详细告知办理委托卖房所需材料，并多次微信沟通，还通过林先生提供的材料照片，先行为其核实婚姻状况和房产信息等，大大缩短了材料核实和公证办理时间。林先生很快就接到了可现场

办理的通知，仅半小时就完成了所有办理手续。

通过委托，帮助当事人顺利完成买房、卖房、贷款等事项，减少人员跨区域流动，委托公证为生活默默“加速”。

据不完全统计，今年2至3月，吴江公证处办理委托公证业务317件，同比增长30.5%。常规服务、预约服务、网上办证、网上咨询、远程视频、邮寄文书……吴江公证处正尽一切可能为当事人解决“急难愁盼”。

吴司宣